

Проект обращения

Министру природных ресурсов и экологии
Российской Федерации

А.А. Козлову

Уважаемый Александр Александрович!

В целях стратегического развития инфраструктуры производства и потребления сжиженного природного газа на внутреннем рынке Российской Федерации и в регионах ПАО «Газпром» формируется программа развития по строительству комплексов по сжижению на территории субъектов Российской Федерации, для нужд социальной газификации населения и транспорта.

Создание инфраструктуры производства сжиженного природного газа (далее – СПГ) и потребления газомоторного топлива на внутреннем рынке реализуется в целях исполнения поручения Президента Российской Федерации В.В. Путина от 02.05.2018 года № Пр-743 о расширении использования газа в качестве моторного топлива позволит обеспечить сдерживания роста тарифов на тепловую энергию в регионах, а также обеспечит повышение инвестиционной привлекательности в сфере развития промышленных и туристических кластеров, в том числе за счет экологической эффективности проектов.

Инвестиционный проект по строительству малотоннажного комплекса по производству СПГ изначально учитывает особенности природного местоположения с повышенными требованиями в области охраны окружающей среды. Производство СПГ и его последующая подача потребителям позволит перевести существующие угольные, мазутные, дизельные муниципальные котельные на природный газ для нужд населения, тем самым снизить экологическую нагрузку на окружающую среду в части выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух. Хранение СПГ на территории комплекса будет кратковременным с применением криогенных резервуаров, без избыточного давления в сжиженном состоянии при низких температурах, что

делает его гораздо экологичнее по сравнению с другими видами топлива (бензин, уголь, дизельное топливо).

Для реализации инвестиционного проекта рассматриваются земельные участки, которые попадают в охранную зону Уссурийского заповедника, находящегося под управлением ФГБУ «Земля леопарда» и является особо охраняемой природной территорией федерального значения, а государственное управление в области организации и функционирования особо охраняемых природных территорий федерального значения осуществляет Минприроды России.

Реализация указанного инвестиционного проекта на рассматриваемых участках с учетом требований Земельного кодекса Российской Федерации, Положения о государственных природных заповедниках в Российской Федерации, Приказа Министерства природных ресурсов Российской Федерации от 01.07.2021 №459 «Об утверждении положения о государственном природном заповеднике «Уссурийский» им. В.Л. Комарова не запрещена, однако требует согласование профильного Министерства Российской Федерации.

Ознакомившись с изложенной инициативой ООО «Газпром СПГ технологии» в части реализации проекта и проблемных вопросов, прошу Вас оказать содействие в реализации проекта в части поручения органам исполнительной власти Приморского края и министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды Приморского края при участии ООО «Газпром СПГ технологии» согласовать размещение малотоннажного комплекса по производству СПГ в границах охранной зоны особо охраняемых природных территорий для развития малотоннажного производства в Приморском крае.

Приложение: обращение ООО «Газпром СПГ технологии» на 3 л. в 1 экз.

А.М. Бабаков